
 
 

 
Aralık Ayının Ödüllü Soru ve Cevapları 

 
 
Soru 1 : 
 

1, 2, 2, 3, 3, 3, 2, 3, 4, 4, 5, 3, ? 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Cevap 1 : 
 
3 
 
 
Dizinin kuralı: Sıralı asal sayıların (2, 3, 5, 7, 11… ), ikili (binary) gösterimindeki 1’lerin 
sayısıdır. Sıradaki 13. asal olan 41 için bu değer: 101001  3.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Soru 2 :   
 
 

Açık Yazı Gizli Yazı 

ENİGMA 2  1  1  2  5  1  1  2  2  3  1  4  5 

ULTRA 0  2  4  3  1  1  1  4  1  1  7 

? 
1  1  1  3  2  4  6  1  1  2  3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



Cevap 2 : 
 
İPUCU 
 
 
Açık yazıdan gizli yazı oluşturulurken,  
 

(i) Açık yazıdaki her harf, 5 bit ile kodlanmış, ve bu kodlar arka arkaya yazılmış: 
 

A:  indeks:  0     bitler: 00000 
B:  indeks:  1   bitler: 00001 
… 
… 
Z:  indeks:  28    bitler: 11100 
 

 
E N İ G M A:   0 0 1 0 1  1 0 0 0 0  0 1 0 1 1  0 0 1 1 1  0 1 1 1 1  0 0 0 0 0  
 

 U L T R A    :    1 1 0 0 0  0 1 1 1 0  1 0 1 1 1  1 0 1 0 0  0 0 0 0 0  
 

(ii) Oluşan ikili dizi, dizi uzunluğu kodlaması (run-length encoding) ile 
kodlanmıştır. Kodlamanın 0 değerli dizilerle (ENİGMA nın ikili dizisinde 
olduğu gibi) başladığı varsayımıyla, 1 ile başlayan dizilerin (ULTRA nın ikili 
dizisinde olduğu gibi), uzunluğu 0 olan bir 0 dizisi ile başladığı varsayılmıştır: 

   
 
E N İ G M A:      0 0 1 0 1  1 0 0 0 0  0 1 0 1 1  0 0 1 1 1  0 1 1 1 1  0 0 0 0 0  
Dizi uzunluğu kodu:     2  1 1   2         5        1 1   2     2     3     1      4             5  
 
U L T R A    :           1 1 0 0 0  0 1 1 1 0  1 0 1 1 1  1 0 1 0 0  0 0 0 0 0 
Dizi uzunluğu kodu:    0     2       4          3   1  1 1       4     1  1           7 
Bu durumda, verilen gizli yazıyı, yukarıdaki dizi uzunluğu kodlaması kurallarına göre ikili 
dizi haline getirirsek:  
 
       Dizi uzunluğu kodu                                               İkili dizi 
 

1  1  1  3  2  4  6  1  1  2  3          0 1 0 1 1 1 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0      
 
ve oluşan ikili dizinin elemanlarını, 5’ er bitlik sembollere ayırırsak,   İPUCU  açık yazısına 
erişiriz: 
 
0 1 0 1 1: ondalık değer:   11,  harf: İ 
1 0 0 1 1: ondalık değer:   19,  harf: P  
1 1 0 0 0: ondalık değer:   24,   harf: U 
0 0 0 1 0: ondalık değer:   2,  harf: C   
1 1 0 0 0: ondalık değer:   24,  harf: U 
 
 



Soru 3 :   
 

f(-3, 4)  =  (-1, -12) 
 

f(-2, 1, 5)  =  (-4, -7, 10) 
 

f(2, 3, 5, 7)  =  ? 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Cevap 3 : 
 
(-17, 101, -247, 210) 
 
 
Soruda, f(x1, x2 , …, xk) fonksiyonu, girdilerinin çözüm kümesi olduğu aşağıdaki p 
polinomunun, katsayılarını sırasıyla çıktı olarak vermektedir.  
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Yani:  

 
f(-3, 4)    12)4()3()( 2  xxxxxp    f(-3, 4)  = (-1, -12)   
… 
 
olmaktadır.  
 
 
Aynı kural sorulan değere uygulanırsa:  
 
f(2, 3, 5, 7)     
 

21024710117)7()5()3()2()( 234  xxxxxxxxxp     
 
f(2, 3, 5, 7)  = (-17, 101, -247, 210) 
 
cevabına erişilir.    
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